

Письмо от железнодорожников Советского Союза Председателю Государственного Комитета Обороны Верховному Главнокомандующему великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

(Окончание. Начало

см. на 1 стр.).

выполнение установленного плана ремонтных работ по путевому, паровозному, вагонному, стационарному хозяйству и связи, обеспечить высокое качество ремонта и добиться не только закрепления существующего состояния всех отраслей железнодорожного хозяйства, но и дальнейшего его улучшения. Это улучшение может быть достигнуто нами не только путем ремонта, но и путем постоянного улучшения эксплуатации содержания хозяйств. По паровозному хозяйству это должно быть достигнуто путем улучшения обработки паровозов, улучшением работы машинистов, дальнейшим внедрением ленинских методов ухода за паровозами; по вагонному хозяйству — улучшением отеческого и безотносительного ремонта и ухода за вагонами со стороны вагонных мастеров; по путевому хозяйству — улучшением содержания пути со стороны дорожных мастеров, бригадиров и обходчиков; по движению — улучшением ремонта и содержания горок и всего стационарного хозяйства.

Железнодорожники считают также своей обязанностью значительно улучшить работу паровозо- и вагономонтных заводов, которые не выполняют плана капитального и среднего ремонта паровозов и вагонов.

Мы докладываем Вам, товарищ Сталин,

что в борьбе, за накопление резервов, за широкую мобилизацию внутренних ресурсов, за всемерное углубление материальной базы, за экономию мы добились известных результатов. Так, например, за последние 9 месяцев железнодорожники своими силами отремонтировали для нужд восстановления и ремонта пути 15 тыс. км. рельсов, 166 тыс. тонн металлических скреплений к нему. Общая стоимость материальных средств, мобилизованных железнодорожниками за счёт местных и внутренних ресурсов, только по основной планируемой номенклатуре составляет 639 млн. руб. Мы ни в какой мере не считаем эту работу достаточной и считаем себя обязанными значительно усиливать работу по мобилизации внутренних материальных ресурсов, по утилизации и использованию старых запасных частей, по правильному рациональному использованию тех фондов материального снабжения, которые предоставляет правительство железнодорожному транспорту.

Уделите огромное внимание сохранению и укреплению железнодорожного хозяйства, той богатой техники, которую получили железнодорожники в результате успешного выполнения Сталинских пятилеток, в результате Вашей, товарищ Сталин, заботы о техническом оснащении железнодорожного транспорта, — мы в то же время помним Вашу мудрую слова о том, что «техника без людей, овладевших техникой, — мертв». Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса». Вот почему большое внимание мы уделяем кадрам, людям. К этому нас обязывает то, что в нашем железнодорожном деле, вся деятельность которого сводится к перемещению вещей и людей, — роль и значение кадров, роль и значение каждого работника, начиная от самых больших руководителей и кончая «малыми» работниками, вплоть до строителя, вплоть до сантехника, вспомогательных рабочих, учителей и других, что железнодорожники будут работать еще напряженнее, еще лучше, во что бы то ни стало, не щадя ни сил, ни здоровья, ни самих себя, выполняя те задачи, которые возлагают на железнодорожный транспорт большевистская партия, правительство и Вы, товарищ Сталин.

Сегодня мы больше, чем когда-либо, помним и стремимся на деле осуществить Ваше указание в речи 30 июля 1935 года о необходимости вскрывать при помощи смелой и решительной самокритики недостатки в работе транспорта, Ваше слова о том, что «без критикидвигаться вперед нельзя. Эта истина — чиста и прозрачна, как чиста и прозрачна человеческая вода». Так как мы хотим и должны двигаться вперед, так как трудностей и недостатков у нас немало, а наши задачи усложняются и растут вместе с ростом нашего хозяйства, то мы и сосредоточиваем свое внимание на критике своих недостатков, на их устранении, на решении оперенных задач.

Сегодня в знаменитый для нас Стalinский день железнодорожника мы клянемся Вам, наш любимый братья, учитель и друг, что железнодорожники будут работать еще напряженнее, еще лучше, во что бы то ни стало, не щадя ни сил, ни здоровья, ни самих себя, выполняя те задачи, которые возлагают на железнодорожный транспорт большевистской партии, правительство и Вы, товарищ Сталин.

Мы клянемся еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение взятых на себя обязательств, усиливать день ото дня помощь родной Красной Армии, помогать ей еще крепче быть и истреблять немецкого врага. Мы обуемся полностью завершить к 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции подготовку всего железнодорожного хозяйства к зиме и добиться того, чтобы в зиму 1944—1945 гг. транспорт работал еще лучше, еще четче и организованней, чем он работал в минувшую зиму.

Мы обязуемся значительно усилить борьбу за сохранение всего железнодорожного хозяйства, — паровозов, вагонов, путей, стационарного хозяйства, деповского хозяйства, связи и т. д., неустанно поднимать производительность нашего труда, шире внедрять передовые методы производства и использовать весь накопившийся и накапливающийся у нас опыт работы в трудовых условиях военного времени для того, чтобы железнодорожники, расширившиеся от войны, крепко узаконили свой долг перед нашей Родиной. А мы, поможем Вам, величайшему машинисту локомотивов революции довести до Вашему гениальному графику поезд до станции назначения, до полной и окончательной победы над врагом.

Для того, чтобы успешно решать эти задачи, мы должны учиться у Красной Армии, превратившей в жизнь Ваших приказов об овладении техникой, об усовершенствовании мастерства, о повышении выучки, о строгом выполнении всех требований уставов и наставлений. С этой целью железнодорожники развертывают на сети учеб без отрывка от производства, организуют изучение всеми работниками изданых НИИС руководств по профессиям. С этой целью мы будем добиваться улучшения повседневной связи командиров железнодорожного транспорта и кадровых железнодорожников с рядовыми работниками, особенно недавно пришедшими на транспорт из среды женщин и молодежи.

Мы отдаём себе полный отчет в том, что вместе с уложением задач, вставших перед железнодорожным транспортом, усложняются также задачи, стоящие перед кадрами железнодорожников.

Для того, чтобы железнодорожники справлялись с этими задачами и вперед с частью выразили свой долг перед страной, перед Красной Армией и перед Вами, они должны много и упорно работать над повышением своей квалификации, своей культуры над усовершенствованием, своего мастерства.

Для того, чтобы успешно решать эти задачи, мы должны учиться у Красной Армии, превратившей в жизнь Ваших приказов об овладении техникой, об усовершенствовании мастерства, о повышении выучки, о строгом выполнении всех требований уставов и наставлений. С этой целью железнодорожники развертывают на сети учеб без отрывка от производства, организуют изучение всеми работниками изданых НИИС руководств по профессиям. С этой целью мы будем добиваться улучшения повседневной связи командиров железнодорожного транспорта и кадровых железнодорожников с рядовыми работниками, особенно недавно пришедшими на транспорт из среды женщин и молодежи.

Большое внимание мы уделяем и будем уделять дальнейшему повышению культурного уровня, политической сознательности и пониманию всеми железнодорожниками общегосударственного значения выполняемых ими работ. Крупнейшую роль в деле политического воспитания масс железнодорожников играли и играют Вы, товарищ Сталин, речи и приказы в период Великой Отечественной войны. Изучение Ваших выступлений является для нас величайшим источником вдохновения и знаний, позволяет нам правильно ориентироваться в сложной военно-политической и международной обстановке.

Мы заверяем Вас, родной наш товарищ Сталин, что день ото дня будем стремиться все лучше и лучше выполнять свою патриотическую долг перед любимой Отчизной, перед доблестной Красной Армией, перед Вами и поможем Вам, величайшему машинисту локомотивов революции довести до Вашему гениальному графику поезд до станции назначения, до полной и окончательной победы над врагом.

Путь в веках живет, здравствует и процветает наша великая Родина — СССР Советских Социалистических Республик!

Родной нашей партии Ленина — Сталина слава!

Советским богатырям — бойцам, офицерам и генералам Красной Армии слава!

Большому подвигу, вожди и учителя, горято любому, родному товарищу Сталину слава!

Письмо обсудили на своих собраниях работники всех железнодорожных профсоюзов, организаций и учреждений железнодорожного транспорта: паровозных депо, станций, вагонных участков и вагономонтных пунктов, дистанций путей и связи, военно-востановительных организаций, частей, железнодорожных войск, заводов, строительства НИИС, научных заведений и учреждений НИИС.

Письмо подписали 2.127.959 человек.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 29 июля

В течение 29 июля северо-западнее и западнее города РЕЗЕКНЕ (РЕКИЦА) наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 400 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЖАГАТАС, МАКАИ, МОЛНИФИКИ, РУДЛЕТИ, РУСИНЫ и железнодорожные станции ВАРАКЛАНИ, ГИЛЬБАРИ.

Западнее города ДАУГАВПИЛС (ДВИНСК) наши войска с боями овладели уездным центром Латвийской ССР городом ЮЮЛУКСТЭ, уездным центром Литовской ССР городом ЛАРССАЙ, а также заняли более 70 других населенных пунктов, среди которых СКРУДЕЛИНА, ПАГРЕНДЗИНЫ, СМЕЛИНЕ, ПЕТРУНИШКИ, ШАВЛИ, ДЕГУЧАИ.

Северо-восточное и северное города ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска с боями прорвались вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ШАСТИ, ВАИСАЗИ, ПАТВИТИНИС, ЕЛЕЯ, ЖАГАТАС.

Западнее и юго-западнее города ГРДНО наши войска с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШАТЫ, БУКАНИЕ, ЖЕМЫ, ДАРГУЖИ, АУСАЛИ, КОРМАЛЮС (9 километров северо-восточнее ГРДНО) и железнодорожные станции ЕБИШИУС, ПОГЕЛОЖЕ, ИЛГОБРОДЫ, ИОННАВА, КИМНЯНИКИ, ГУЛЬ, ЖЕЙМАЙС.

Западнее и юго-западнее города ГРДНО наши войска с боями заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШАТЫ, БУКАНИЕ, ЖЕМЫ, ДАРГУЖИ, АУСАЛИ, КОРМАЛЮС (9 километров северо-восточнее ГРДНО) и железнодорожные станции ЕБИШИУС, ПОГЕЛОЖЕ, ИЛГОБРОДЫ, ИОННАВА, КИМНЯНИКИ, ГУЛЬ, ЖЕЙМАЙС.

Западнее города БРЕСТ наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника и, скрываясь кольцо окружения, овладели населенными пунктами УЛЕВИНИС, НЕПЛЕ, САМОВИЧЕ, ЛОБАЧИ, КУЖАВА, КОРОЛИН, ЕНГИ. Противник предпринимал отчаянные попытки прорвать кольцо окружения, но был отбит, понеся при этом большие потери в живой силе и технике.

На юго-западе города ДЕМЕЛИН наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки ВИСЛА до устья реки САН, заняв при этом более 150 населенных пунктов.

Северо-западнее и западнее города ПЕРЕМЫШЛЬ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ГРЕББУС, ВЫЛКА, ВОЛЯ, РАНЕВСКА, ЛИПНИЦА, МАЗУРЫ, ВЫСОКА, ДЫНКУС и железнодорожные станции РОГУЗПИНО, ЗАГУЖЕ, ЯВОРНИК-ПОЛЬСКИЙ, ДЫНКА.

Юго-западнее и южнее города ЛЬВОВ наши войска продолжали наступление, овладев районным центром Львовской области городом и железнодорожной станцией ШИРЕЦ, районными центрами Дрогобычской области городами и железнодорожными станциями НИКОЛАЕВ и МОДРОВ, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ХИЩЕВИЦЫ, ЧУЛОЗИЧИ, ДОСБАНЫ, РОЗДОЛ, ЖИДЧУВ и железнодорожные станции ШИРЕЦ, ЧЕРКАССЫ, ЖИДЧУВ.

Западнее города СТАНИСЛАВ наши войска овладели районным центром Станиславской области городом и железнодорожной станцией РОЖНЯТОВ, а также с боями заняли более 20 других населенных пунктов и среди них ТУЖИЛУВ, СВАРЫЧУВ, СТРУТЬИН, ЦЕНЯВА, ЯНОНЕВЦ.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 29 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 92 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 60 самолетов противника.

Оперативная сводка за 30 июля

В течение 30 июля западнее и юго-западнее города ПСКОВ наши войска с боями прорвались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ГРЕББУС, ВЫЛКА, ВОЛЯ, РАНЕВСКА, БАЛЫИ и железнодорожные станции РОГУЗПИНО, ЗАГУЖЕ, ВИЛЬЧАНЫ, СТЕЛМУХЕ, ВОДМИНЦЕ, АВИЛЯЙ, ДУСЕТОС, КАВОЛЯЙ и железнодорожную станцию ИЛУНКСТЭ.

Северо-западнее и южнее города АЛТИС наши войска, разведывая наступление, овладели районным центром Львовской области городом и железнодорожной станцией БИРЖАЙ, уездным центром Львовской ССР, городом и железнодорожной станцией БАУСКА, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты САЛОЧАСИ, ЖЕМЕИЛС, ПЛОГУСИ, ПАГОДНЕ, ЛИЕЛВИЦАСА, ЗАЛЯМУЖА, ВИЛЦЕ и железнодорожные станции ЖЕМЕИЛС, ПЛОГУСИ, БРИЭКУ, ГЛУДА.

Северо-западнее города ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска, разведывая наступление, овладели уездным центром Литовской ССР городом и железнодорожной станцией БИРЖАЙ, уездным центром Литовской ССР, городом и железнодорожной станцией БАУСКА, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШЛЯНОВА, БОБИЛЫ, ИСЛАДЖУ, ПЛУТИШИ, ЕСОМУТРИКИ, ИГЛОВИКА, ШАКАЛИШКИ, БАЛЬВЕРЫ, ЖИЧЕКЕВО, КРАКОПОЛЯ, СИМИНО, СЕРЕПЕ, ВЕЙСЕЕ, КАЖАНЫ, ГИБЫ, КОПЦОВО и железнодорожные станции ЖЕМЕИЛС, ПЛОГУСИ, БРИЭКУ, ГЛУДА.

Северо-западнее города АЛТИС наши войска, перейдя в наступление, овладели уездным центром Литовской ССР городом и железнодорожной станцией БИРЖАЙ, уездным центром Литовской ССР, городом и железнодорожной станцией БАУСКА, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШЛЯНОВА, БОБИЛЫ, ИСЛАДЖУ, ПЛУТИШИ, ЕСОМУТРИКИ, ИГЛОВИКА, ШАКАЛИШКИ, БАЛЬВЕРЫ, ЖИЧЕКЕВО, КРАКОПОЛЯ, СИМИНО, СЕРЕПЕ, ВЕЙСЕЕ, КАЖАНЫ, ГИБЫ, КОПЦОВО и железнодорожные станции ЖЕМЕИЛС, ПЛОГУСИ, БРИЭКУ, ГЛУДА.

Южнее города БЕЛСТОК наши войска овладели важным узлом шоссейных дорог городом и крупной железнодорожной станцией БЕЛСТОК, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты РЫБОЛЫ, СРЕДНЯСКАЯ, ПЛЮТИЧИ, РАЙСК, АВГУСТОВО и железнодорожную станцию СТРАБЛЯ.

Юго-западнее города ЛЬВОВ наши войска с боями прорвались вперед и овладели районными центрами Дрогобычской области городом КОМАРНО, КРУКЕННИЧ, а также заняли более 70 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МЫСЛЯЧИЙ, РОГИЗНО, МИСТКОВИЧИ, ПЫНЯНЫ, КАРНАЛОВИЧИ, КОЛБАЕВИЧИ, КОЛОДРУБЫ и железнодорожные станции КОМАРНО-БУЧА, РУДКИ, ХЛОПЧИЦЫ.

Западнее города БРЕСТ наши войска продолжали наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЯНУВ, ПОДЛЯСКИ, БОРСУКИ, КОНСТАНТИНУВ, МАРИАМПОЛЬ, ВОРГУЛЕ, МАНЕ, ЛУКОВИСКО, БУРНЫ, ПУРШИН, и железнодорожные станции ЯНУВ, ПОДЛЯСКИ, КОНСТАНТИНУВ, МАРИАМПОЛЬ, МОРДЫ. Наши войска завершили ликвидацию окруженной группировкой противника западнее города БРЕСТ. Ввиду сопротивления, наступающие части были вынуждены отступить. На полях осталось 29 подбитых и сгоревших танков и до 500 трупов немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее города ЛЬВОВ части Н-ского соединения с боями перешли через реку Стырион и Днестр и заняли национальный пункт Карловичи, находящийся в 20 километрах от города Дрогобыча. На другом участке наши войска захватили 11 немецкой танковой дивизии СС «Геринг» и 11 бронетранспортеров. Подразделения Н-ской части разгромили самодельный танк и бронетранспортер. На одном участке части немецкой танковой дивизии СС «Геринг» и 11 бронетранспортеров были вынуждены отступить. На полях осталось 29 подбитых и сгоревших танков и до 500 трупов немецких солдат и офицеров. На полях осталось 29 подбитых и с